
  
 

ACTA Nº 1/2026 DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL 
DE DISTRITO CENTRO  ARROYO  LA FUENTE CELEBRADA EL 28 DE ENERO DE 

2026 
 

ASISTENTES:  
  
  
Vicepresidenta  
Dª. Ana María Pérez Santiago PSOE  

 
Vocales  
D. José Miguel Aguilar Fernández   PSOE 
D. José Carlos Bravo Yerro PSOE 
Dª. Pilar Vergara Blázquez PSOE 
Dª. Purificación Barea Jiménez PSOE  
Dª. Margarita López Retamosa PSOE  
Dª. Manuela Navarro Jurado PSOE 
D. Jorge Fernández García PP 
D. Juan Alberto Sánchez Turín  PP 
Dª. Mª Angeles Camacho Zayas  PP 
D. Javier Valenzuela Ballesteros VOX  
Dª Virginia Jiménez Bonilla Mas Madrid  
Dª. Mª Nieves Cuevas Álvarez Asociación de Mayores el Arroyo 
D. José Antonio Vázquez Arias  AVV Casco Antiguo  
D. Manuel Barba Alfaro AVV Las Eras-La Fuente 
D. Julián Maeso Moreno ACD Miraflor 
Dª Dolores Monzon Ballesteros AVV Valdelafuente - Suplente  
Dª. Steysi Rocío Real Ramos Mesa por la Convivencia (Arriba el Perú)  
Dª Mª José Pascual Atienza  FAMPA Giner de los Ríos  
  
  
AUSENTES:  
Presidente:  

D. Javier Bokesa Abia PSOE-Excusa ausencia 

D. José Luis Rojo Barroso PSOE  Excusa ausencia 
D. Fernando Redondo Alonso AVV Fuensur  Excusa ausencia 
Dª. Mª Pilar Reyes Albarran  Casa Andaluza de Fuenlabrada  
D. Sergio Martín Muñoz Consejo de la Juventud de Fuelabrada 

 
En Fuenlabrada, siendo las 19:01 horas del día 28 de enero de 2026, bajo la presidencia de 
Dª. Ana María Perez Santigao por ausencia del presidente D. Javier Bokesa Abia y en el 
Salón de Actos de la Junta Municipal del Distrito Centro  Arroyo  La Fuente, previa 
convocatoria al efecto, se reúnen en pública sesión, los señores/as vocales que figuran 
anteriormente, asistidos por mí, Dª. María del Carmen Martín Consuegra Fernández 



 
 
 

   

Caballero, secretaria delegada por Decreto 2024/506 de fecha 30/01/2024, que doy fe del 
acto, con arreglo al siguiente orden del día:  
 

Toma la palabra el Sra. Presidenta agradeciendo a los señores/as vocales miembros 
su asistencia y a los agentes de policía local de barrio, la Sra. Presidenta, una vez 
comprobada la existencia de quórum suficiente, dio comienzo a la sesión del Pleno. 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
 

 Preámbulo. -  
 Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la 

violencia de género y en el entorno familiar. 
 

 
 
 
 

El Pleno guardó dos respetuosos minutos de silencio en memoria de las mujeres muertas 
víctimas de le violencia de género y en memoria de las víctimas del accidente de ferrocarril 
en Ademuz (Córdoba). 

 
Punto 1º.-  Aprobación del acta de la sesión ordinaria del Pleno de la Junta 
Municipal de Distrito Centro-Arroyo-La Fuente de fecha 19 de noviembre de 2025. 
 

 
De conformidad con lo dispuesto en el art.91 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), aprobado por Real 
Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, la Presidenta pregunta si algún vocal tiene que 
formular alguna observación al acta, convenientemente distribuida con la convocatoria. 
No formulándose ninguna observación o rectificación, el Pleno de la Junta Municipal de 
Distrito Centro-Arroyo-La Fuente, aprobó por unanimidad de los presentes el Acta 
correspondiente a la sesión ordinaria de fecha 19de noviembre de 2025, en los términos de 
su redacción. 
 
  

Punto 2º.-  Dación de cuenta del Decreto de Alcaldía, nº 2025/4367 de fecha 
20 de noviembre de 2025 por el que se designa un nuevo vocal titular y suplente 
en representación de la entidad Casa Regional Andaluza de Fuenlabrada en la 
JMD Centro  Arroyo  La Fuente. 

 
La presidenta da paso a la secretaria de la Junta de Distrito para la lectura de nuevo 
nombramiento.  
 
Procedo a dar lectura del decreto que han recibido todos los miembros que componen este 
Pleno de JMD y firmado por D. Francisco Javier Ayala Ortega, Alcalde-Presidente con fecha 



 
 
 

   

20/11/2025 y con numero de Decreto 2025/4367, donde visto el informe emitido por la técnico 
de Participación Ciudadana de fecha 20 de noviembre de 2025, se resuelve: 
 
- Cesar por renuncia voluntaria a D. Leoncio García García como vocal titular y Dª 
Lucia Muñoz Sanchez Como vocal suplente de la Casa Regional Andaluza. 
 
- Nombrar a Dª Maria Pilar Reyes Albarran como vocal titular y Dª Maria del Carmen 
Cristóbal Segura como vocal suplente en representación de la Casa Regional Andaluza de 
Fuenlabrada, en la Junta de Distrito Centro Arroyo La Fuente, con las competencias que para 
ello se regulan por el Reglamento Orgánico de las Normas Reguladoras de los Distritos de 
Fuenlabrada.  
 
Se firma en Fuenlabrada a 20 de noviembre de 2025 por el Alcalde Presidente. 
 
Y sin más paso la palabra a la presidenta para seguir con los siguientes puntos del orden del 
día. 
 
 

Punto 3º.-  Información de la Presidenta. 
 
Toma la palabra la Presidenta, saluda a los asistentes al Pleno, les da la bienvenida, así 
como desearles un feliz año a todos, es nuestro primer pleno del año, esperando que sea 
cordial como siempre y que trabajemos todos en conjunto por la Junta Municipal de Distrito 
que nos compete que es la del Centro Arroyo La Fuente.  
 
Se incorpora un nuevo miembro en el pleno que sería el representante de la Casa Andaluza, 
no está presente pero bienvenida a Mª Pilar Reyes.  

Antes de comenzar a trasladar toda la información. 

Lo primero que quería es felicitar y agradecer a todas las entidades del Distrito, por su 
participación e implicación durante las fiestas navideñas, han trabajado mucho y debemos 
reconocer que siempre es de manera altruista y por el interés que manifiestan con su actitud 
por nuestra ciudad y a sus vecinos y vecinas.  

A la Policía Local junto con protección civil que además de acompañarnos siempre, incluido 
en esta sesión plenaria, durante las fiestas navideñas también han reforzado cada una de 
las actividades que se han realizado y doblado esfuerzo el día de la Cabalgata. MUCHAS 
GRACIAS 
 
Ahora sí comenzamos con las informaciones que nos trasladan las distintas delegaciones 
es muy amplia y presenta un amplio abanico de actividades.  

En primer lugar, agradecerlas a todas ellas, que nos trasladen su información y en segundo 
lugar intentaremos contar a grandes rasgos lo que en cada una de ellas sucede y de manera 
específica aquellas acciones que tienen que ver con este distrito. Para cualquier información 
que necesiten ampliar, todas ellas están en la web del ayuntamiento y la gran mayoría en 
las redes, además de la revista de ciudad viva. 



 
 
 

   

 CONCEJALÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, EMPLEO, COMERCIO Y 
COOPERACIÓN EXTERIOR. 

Esta concejalía tiene encomendadas distintas áreas de trabajo, entre otras: 

-Mejorar la empleabilidad de los ciudadanos/as de Fuenlabrada. Con la agencia de empleo 
del cife y con Fuenlabrada dinámica, además se continúa con los talleres de Orientación 
Laboral, Monográficos y la escuela 3.0  

-Fomentar el Emprendimiento e impulsar el Tejido Empresarial en el municipio, con el 
servicio de asesoramiento a emprendedores y empresas, y workshop para emprendedores 
y empresas.  

 

- Dinamizar el comercio y la hostelería. animándolos a participar en la feria de las compras, 
con el concurso de escaparatismo, con Fuenlavidad y directorio roscón de reyes 

- Y Trabajar con las áreas industriales. 

Todas Estas iniciativas permiten dar visibilidad y publicidad a los establecimientos. 

 CONCEJALÍA DE JUVENTUD E INFANCIA. 

 Como siempre contamos con una gran programación de actividades y eventos de la 
concejalía de Juventud e infancia para los meses de enero, febrero y marzo de 2026. Que 
como ya sabéis están centrados en sus talleres con un amplio abanico para poder ofrecer 
a las distintas edades con las que trabaja esta concejalía, al igual que sus conciertos, 
monográficos, exposiciones. 

Queremos resaltar de este trimestre el súbete a mi tren, la fiesta de carnaval y la posibilidad 
de acompañar al Fuenli en su desfile de carnaval. 

 CONCEJALIA DE BIENESTAR SOCIAL, SANIDAD, CONSUMO Y MASCOTAS. 

Esta concejalía además de sus talleres, monográficos y encuentros. 

 -Nos traslada algunas novedades del Servicio de Comida a Domicilio para personas 
mayores o con discapacidad: Posibilidad de elegir platos cada mes. Alternativa de elección 
del menú gourmet como opción adicional. Incorporación de dietas por alergias e 
intolerancias específicas.  

- Encuentro sobre innovación tecnológica aplicada a los cuidados. Presentación del robot 
terapéutico Nuka para recursos de Fuenlabrada (AFAMSO y Centro de día). Actividad 
dirigida a profesionales, entidades sociales y familiares: Fecha y lugar: 6 de febrero en el 
Cife.  



 
 
 

   

-Nuevo recurso Divorcio Saludable. Servicio de atención a familias en conflicto por ruptura 
de pareja. 

-Formación Conocimientos básicos de prevención de la conducta suicida. 

-Monográfico de Iniciación a la comunicación con personas sordas y sordociegas. 

 CONCEJALÍA DE EDUCACIÓN 

Se han beneficiado de las distintas subvenciones que concede esta Concejalia para los 
distintos proyectos en este año pasado 2025 cerca de 5.000 ciudadanos/as de nuestro 

 

Estos proyectos son: 

 

 

 

Proyectos Fuen-  

 

 CONCEJALÍA DE MAYORES. 

Se mantienen todos los servicios habituales en los Centro Municipales de Mayores, 
dinamización, talleres, servicio de podología, peluquería y cafetería/comedor 

Nos informa que continúan dando su apoyo a los mayores con los siguientes servicios:  

- El de Atención Ciudadana en los tres centros municipales acercando a nuestros mayores 
los recursos. 

- También con su punto de apoyo permanente a la brecha digital. 

-Su mirada puesta en la Soledad de los mayores. 

- Y la celebración de la 8ª gala bodas de oro. 

- Viajes culturales Durante el año 2026, la concejalía de Mayores edita el folleto titulado 

programados para dicho ejercicio, incluyendo destinos, fechas de realización, períodos de 
inscripción, duración, precios e itinerarios correspondientes. Dicho folleto está disponible 
para su recogida en los Centros Municipales de Mayores. Para la ampliación de información 



 
 
 

   

sobre esta actividad, las personas interesadas podrán dirigirse a cualquiera de los tres 
Centros Municipales de Mayores. 

-EMBAJADORES SENIOR. El proyecto Embajadores Senior se enmarca en el contexto del 
I Plan Fuenlabrada Ciudad Amiga de las Personas Mayores y se encuentra alineado con 
las líneas estratégicas de la concejalía de Mayores del Ayuntamiento de Fuenlabrada. La 
in
durante la Semana Municipal de las Personas Mayores 2025, como una práctica orientada 
a la visibilización de las personas mayores y a la lucha contra el edadismo. Durante el 

establecerán dos jornadas en las que las personas embajadoras sénior participarán 
activamente, exponiendo su experiencia vital tras la jubilación, así como las actividades y 
eventos en los que participan en los Centros Municipales de Mayores. A esta exposición, 
guiada por los verdaderos protagonistas, pueden acudir aquellas personas que quieran 
conocer mejor el funcionamiento de los centros o quieran vivir una experiencia 

La primera fase de implantación del proyecto se llevará a cabo en edificios públicos 
municipales, tales como Juntas de Distrito, centros culturales y bibliotecas. 

La primera exposición se presentará en esta Junta de distrito del 09 al 22 de febrero los días 
10 y 17 de febrero a las 10:00h 

 CONCEJALÍA DE CULTURA. 

Esta concejalía dentro del programa de Navidad ha organizado un gran despliegue de 
actividades en toda la ciudad, así como la decoración de nuestra ciudad, a la que debemos 
felicitar ya que todos los vecinos7as han podido disfrutar de unas navidades brillantes.  

 Esta concejalía nos ofrece un amplio abanico de actividad en Teatro, Música y Danza, 
donde poder elegir aquello que más nos guste al igual que en artes visuales y también con 
sus visitas guiadas al museo de arte urbano Y con el ánimo de fomentar la lectura en los 
más pequeños/as nos ofrecen en las bibliotecas El Cuanto Cuento y bebecuentos. 

 CONCEJALÍA DE DEPORTES. 

El día 31 de enero tendrá lugar en el pabellón Fernando Martín la Exhibición de Gimnasia 
Rítmica, donde participarán gimnastas pertenecientes a las escuelas deportivas 
municipales y a los clubes de gimnasia de la ciudad.  

El próximo día 31 de enero volverá al circuito de Av. De la Hispanidad el V Gran Premio 
Ciclista Femenino y el III Gran Premio Ciclista Masculino Ciudad de Fuenlabrada, con 
premios económicos para ambas disciplinas. 

Durante el mes de febrero se publicará la convocatoria de Premios Deportivos a la que se 
pueden presentar los deportistas fuenlabreños que hayan obtenido logros en deporte 

miento 
para apoyar los éxitos de los deportistas de nuestro municipio. 



 
 
 

   

Un año más, la Concejalía de Promoción del Deporte y Vida Saludable presenta la 
Convocatoria de subvenciones a entidades y clubes deportivos, la cual se publicará en el 

 

 CONCEJALÍA DE FEMINISMO. 

AYUDAS ECONÓMICAS A MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA DE GÉNERO: 

Se han pagado en el mes de diciembre, las ayudas económicas destinadas a mujeres 
víctimas de violencia de género que residen en la ciudad con el objetivo de dar cobertura a 
sus necesidades básicas y fomentar su autonomía y la de sus hijos e hijas dependientes. 

Más de 30 mujeres y casi 40 niños y niñas han sido los beneficiarios de estas subvenciones, 
a las que se han destinado más de 40.000 euros. 

Estas ayudas económicas están enmarcadas en el convenio con la Comunidad de Madrid, 
financiadas con aportaciones de los fondos del Pacto de Estado y presupuesto municipal. 

PROXIMAS ACTIVIDADES EN EL MES DE MARZO: 

En el mes de Marzo, entorno al 8 de Marzo, Día Internacional de las Mujeres, se ofrecerá 
una programación específica que se vendrá a sumar a las actividades que se vienen 
realizando, realizadas junto al Consejo Local de la Mujer. Destacar la Marcha por la 
Igualdad, entorno al 8 de Marzo, que este año será el viernes 6 de marzo, donde vienen 
realizándose más de 10.000 inscripciones y el Festival Mas Igualdad, como una propuesta 
abierta, lúdica y familiar, realizada junto a las entidades del Consejo Local de la Mujer, y 
que este año será el domingo 15 de Marzo. 

 CONCEJALÍA DE DIVERSIDAD 

Entorno al día 17 de Febrero, Día contra la LGTBI Fobia en el Deporte, se organizarán 
diferentes actividades junto a la Concejalía de Promoción del Deporte y Vida Saludable, la 
entidad FuenlaEntiende LGTB y G-Sport. Destacar la Milla Contra la LGTIFobia que tendrá 
lugar el sábado 21 de febrero a las 11:00 h en el Polideportivo Fermín Cacho, como una 
carrera familiar con diferentes actividades. Ya está abierta la inscripción gratuita en la en la 
página web del Ayuntamiento hasta el 19 febrero de 2026 o hasta completar plazas. 

Concejalía de Seguridad Ciudadana. 

FUENLABRADA CIUDAD MÁS SEGURA DE TODA ESPAÑA.  

Se consolida como la ciudad de más de 100.000 habitantes más segura de toda España. 
Así lo atestiguan los datos publicados por el Ministerio del Interior, y en la Comunidad de 
Madrid de Madrid, Fuenlabrada es la más segura de las 11 ciudades que superan los 
100.000 habitantes. 



 
 
 

   

Refuerzo de la plantilla del splf: 31 nuevos agentes se van a incorporar a la plantilla actual, 
ya que cubrirán las bajas registradas bien por traslados o jubilaciones, llegando a los 200 
agentes. 

Estas plazas vienen a sumarse a la incorporación a la plantilla 9 nuevos agentes que han 
finalizado su periodo formativo recientemente. 

Educación Vial: Continuando con la formación a escolares se están realizando las sesiones 

secundaria.  

Han participado en el curso anterior un total de 4600 alumnos y alumnas a través de 48 
sesiones donde se hace un especial hincapié en la necesidad de usar este elemento de 
protección en el uso del ciclomotor, motocicleta o patinete eléctrico, y también en el uso del 
cinturón de seguridad y del no consumo de alcohol y drogas al volante para prevenir lesiones 
graves en los accidentes de tráfico. 

 CONCEJALÍA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA. 

Desde el Servicio de Atención Ciudadana nos trasladan las atenciones ciudadanas 
realizadas en los meses de noviembre y diciembre. 

ARROYO Nov-22 Dic-16 

Después del periodo navideño, el pasado 7 de enero del 2026 las oficinas del servicio de 
Atención Ciudadana volvieron a su horario habitual. 

  Centro  Arroyo La Fuente: lunes y miércoles de 12.00h a 19.00h 

- 
los vecinos y vecinas, especialmente los más pequeños/as de nuestro distrito, con el 
espectáculo infantil, los talleres organizados por las entidades y esta delegación, la visita de 
nuestra mascota Fuenli y el chocolate con churro a los asistentes que fueron unos 650. 

 Además, desde esta concejalía se organizó también:  CABALGATA DE LOS REYES 
MAGOS DE FUENLABRADA 2026, en la que, como cada año, las carrozas de las Juntas 
Municipales de Distrito formaron parte del total de 57 que conformaron la Cabalgata. 
Teniendo, entre los cuatro distritos (Avanzada, Centro, Cerro y Naranjo), una participación 
de más de 300 vecinos y vecinas.  

Y por último recordar que: A través del proyecto Impulsa de la concejalía de Participación 
Ciudadana, cuyo objetivo es formar a las entidades que estén registradas en Fuenlabrada 
en el manejo de Canva, Instagram, Difusión y obtención de certificado digital. 

Los interesados en estas formaciones podrán contactar a través del siguiente correo 
electrónico equipoimpulsa@ayto-fuenlabrada.es  

 



 
 
 

   

 CONCEJALÍA DE SALUD 

El Departamento de Sanidad, Consumo y Mascotas mantiene servicios que se prestan 
continuadamente y de los que periódicamente se han venido informando a los Plenos de 
las Juntas de Distrito. Entre ellos están: - Servicio de control de plagas de interés en salud 
pública. - Centro municipal de protección animal y la gestión de diversos asuntos 
relacionados con la tenencia de mascotas y otros animales de la fauna urbana. - 
Inspecciones higiénico-sanitarias de establecimientos minoristas - Inspecciones de 
consumo en establecimientos minoristas - Oficina municipal de información al consumidor 
(OMIC) - Programa de control de calidad del agua en grifo de consumidor y en piscinas. - 
Cementerio municipal - Promoción de la salud, apoyo a asociaciones, convocatoria anual 
de subvenciones - Mercadillos. 
 

 CONCEJALÍA DE MEDIO AMBIENTE 

En General esta delegación nos recuerda 

 EL SERVICIO DE LIMPIEZA DE PINTADAS: Este plan contempla intervenciones 
intensivas por barrios, abordando tanto las peticiones vecinales registradas en cada zona 
como las pintadas detectadas por el propio servicio, optimizando el rendimiento de los 
trabajos y se logra un impacto visual más significativo en el entorno urbano. 

 
realizado en el centro-arroyo-la fuente 71 intervenciones. 

REGOGIDA DE MUEBLES Y ENSERES: También queremos pedir la colaboración a los 
vecinos y las vecinas a la hora del depósito de muebles y enseres en la vía pública. 

RECOGIDA DE RESTOS DE PODA: Las comunidades de vecinos deben solicitar 
autorización para podar los árboles a través del Registro General de Entrada o del correo 
electrónico mambiente@ayto-fuenlabrada.es, aportando los datos del presidente de la 
comunidad. Se debe evitar que queden restos de poda en la calle durante el fin de semana. 

CAMPAÑA ANUAL DE PODA: A mediados de octubre se puso en marcha la campaña anual 
de poda con el objetivo de garantizar el desarrollo saludable del arbolado urbano y prevenir 
la aparición de plagas y enfermedades en las diferentes especies, iniciándose en vías 
principales del municipio, continuando este servicio durante los meses de noviembre y 
diciembre, realizando una suma total de 1.141 intervenciones en la ciudad. 

En PARQUES Y JARDINES: se ha realizado la Poda de arbolado previo a la instalación de 
las luces de Navidad con recorte de arbusto/setos. 

VACIADO DE CUBOS DE RESIDUOS DEL MANTENIMIENTO DE JARDINES PRIVADOS: 
Se presta el servicio de recogida de lunes a viernes laborables entre las 14:30 y las 20:30 
h. Está terminantemente prohibido depositar bolsas / bolsones de residuos fuera de los 
contenedores de la vía pública. 



 
 
 

   

GESTIÓN DE RESIDUOS DE ROPA, TEXTIL Y CALZADO: Habiendo detectado 
acumulación de ropa en zonas no apropiadas, recordamos la ubicación de los contenedores 
de ropa y calzado municipales instalados por la ciudad, en centros y edificios públicos según 
tabla adjunta, e identificados con el escudo del Ayuntamiento. 

PLAN DE CHOQUE DE LIMPIEZA VIARIA: El pasado 21 de noviembre se puso en marcha 
un ambicioso plan para mejorar la limpieza y acabar con las actitudes incívicas. Duración: 

plan? Incorporación de 22 operarios y 8 conductores. Nuevos vehículos y maquinaria: 
hidrolimpiadora, barredoras, camiones, aspiradoras de hojas y más. Limpieza intensiva por 
zonas para complementar el servicio habitual. A este plan de choque, se suman 6 personas 
que vigilarán el estado de la limpieza y denunciarán infracciones como el depósito de 
residuos fuera de los contenedores. También atenderán las comunicaciones vecinales para 
actuar rápido. 

 Con la Colaboración de la JMD CENTRO ARROYO LA FUENTE: Celebró la actividad 
PRESUME DE CIUDAD: domingo 23 de noviembre, de 11 a 13h. Parque del Olivar. 
Participan AV Las Eras.La Fuente, AV Fuensur y AV Valdelafuente, acompañados de todos 
lo vecin@s que participarón. 

 CONCEJALÍA DE INFRAESTRUCTURAS 

Información de actuaciones departamento de Infraestructuras. A continuación, pasamos a 
detallar las actuaciones que se han realizado durante los meses de octubre de 2025 a enero 
de 2026 o están en ejecución en el distrito. 

OBRAS Y MANTENIMIENTO URBANO: Se han realizado las 21 actuaciones, que han 
estado basadas en el mantenimiento del acerado, cambio de losetas, reparación de 
hundimiento y baches en calzada, pequeñas obras de acondicionamiento y mejora de la 
accesibilidad, eliminando barreras arquitectónicas en diferentes pasos peatonales o 
acondicionando accesos de emergencia, acondicionamiento de aparcamientos en terrizos 
y conservación de elementos de control de acceso como; bolardos, bolas u horquillas.   

ALUMBRADO: Se han realizado 45 actuaciones por avisos de vecinos, entidades y otros 
departamentos que han estado basadas en la vigilancia del funcionamiento del Alumbrado 
Público, conservación y mantenimiento de los centros de transformación, cambio de líneas, 
luminarias, reparación de farolas, rearmes de diferenciales, etc... 

mantenimiento y mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de bocas 
de riego, y mantenimiento y control de contadores. Además, en este período, se han 
realizado conjunto el Canal de Isabel II, obras de regularización de acometidas de bocas de 
riego. 

ANEAMIENTO: La limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en el 
municipio de Fuenlabrada son competencia del Canal de Isabel II. En este período, se han 
trasladado 4 avisos al canal para la limpieza y desatranco de la red y mantenimiento de 
elemento  



 
 
 

   

Plan Sanea y obras del Canal de Isabel II. Dentro de las actuaciones del plan Sanea en el 
periodo octubre 2025 a enero de 2026, se ha tenido en cuenta avisar a los vecinos de 
inhabilitación de vados, reubicación plazas de movilidad reducida, la distribución del tráfico, 
autobuses y avisos afecciones a colegios. Se han realizado y siguen en curso las siguientes 
actuaciones: Actuación Calle Comunidad de Madrid y Calle Extremadura Entre diciembre y 
enero se ha previsto la reubicación del mercadillo de Calle Extremadura en las cercanías, 
en previsión de las obras que continuarán por Av. Comunidad de Madrid (y cuyas obras 
obligarán al cierre de esta calle) y que se estima que empiecen a partir de marzo. Las obras 
se estiman que duren alrededor de un año. Se ha hablado con colegios, autobuses, 
medioambiente y residuos para prever incidencias. MEDIANA Se ha proyectado ampliar la 
mediana de calle Extremadura para aumentar las zonas verdes de la ciudad. En la mayoría 
de los pasos de peatones de la mediana se implementarán semáforos para ambos sentidos 
de circulación y mejorar así la seguridad vial de la zona. Actuación Calle Galileo En la 
segunda mitad de enero se actuará en la rotonda de unión de Calle Galileo con Avenida de 
los Estados para terminar el último pozo. La obra se prevé durar 2,5 meses. No afectará al 
tráfico ni a la parada de bus que hay en la rotonda. 

OTRAS OBRAS:  CALLE CUARTEL. En este mes de enero se han comenzado las obras 
de mejora del espacio público en el entorno de la C/ Cuartel. Continuando así con el impulso 
del proyecto de Regeneración Urbana del distrito Centro, con el objeto de mejorar las 
condiciones de vida, la actividad económica, los espacios verdes y el paisaje urbano. Estas 
obras tienen por objeto mejorar el tránsito peatonal, la seguridad y el embellecimiento de 
dicho entorno, implantando calles de plataforma única para favorecer la accesibilidad 
universal, generar nuevas áreas estanciales con espacios verdes, incrementar la 
iluminación y realzar las fachadas y cerramiento de los edificios mediante la ejecución de 
murales decorativos. Siguiendo así con las actuaciones ya realizadas en las calles Arena, 
Navas, Leganés y las plazas De Poniente, Cruz de Luisa y Cuatro Caños. Dicho proyecto 
fue presentado y consensuado con los vecinos y negocios del entorno el pasado martes día 
13 de enero en una reunión celebrada en el Centro 8 de marzo.  CALLE PANADERAS. Se 
está realizando por parte del Ayuntamiento de Fuenlabrada, la remodelación de las aceras 
y calzada existente, mejorando así la accesibilidad y la seguridad del entorno escolar y 
usuarios del Centro de Salud de C/ Panaderas. 

 
Punto 4º.-  Ruegos y preguntas. 

 
Se procede al turno de ruegos y preguntas, recordar a todos y todas la respetando el turno 
de palabra.  
 
Tiene la palabra D. Julián Maeso de ACD Miraflor, presentando los siguiente ruegos y 
preguntas: 
 

o Informa que en la Calle Extremadura donde el estanco en el paso de 
peatones, hay un socavón, para que lo anoten para su reparación. 

o En la Calle San Andrés, 4 llevan tres años pagando una derrama para poner 
el ascensor y no se sabe si es problema de la comunidad o del Ayuntamiento, 



 
 
 

   

para el trámite de este expediente. Por favor revisen el expediente para su 
tramitación.  

o La limpieza en el barrio se ha mejorado y solo pedir que sigan así. 
o El pp y vox solo atacan a los inmigrantes como los culpables de que son los 

delincuentes, son los culpables de seguridad ciudadana, etc. Recordarles 
que esta ciudad es de las más seguras de echo ha sido premiada como tal 
por parte del ministerio. El personalmente ha vivido fuera de España, como 
inmigrante y sabe como es vivir fuera sin familia. El club Miraflor se compone 
de 485 fichas 172 son inmigrantes, y no hemos tenido ningún problema. Os 
invito a vivir con ellos una jornada para que vean ustedes que no todos son 
como ustedes los ponen. Vale ya de los bulos que van sembrando de nuestra 
ciudad.  

o Y decirles también que muchísimas gracias por la subida de las pensiones 
que han aprobado para todos los jubilados españoles. 

 
 
Se interrumpe el turno de palabra con revuelo en la sala, aplausos de público, la presidenta 
recuerda a los asistentes que hay que respetar el turno de palabra. 
 
 
Tiene la palabra Dª. Steysi Rocio de MESA POR LA CONVIVENCIA, presentando los 
siguiente ruegos y preguntas: 

   
o Estamos trabajando sobre las propuestas para el 2026.  
o Estamos trabajando sobre diferentes ideas para seguir impulsando y 

fortaleciendo Fuenlabrada como ejemplo de convivencia, comprometida e 
inclusiva con sus ciudadanos. 

o Este año es el aniversario de la Mesa por la Convivencia. Estamos 
preparando actividades especiales para compartir con la ciudadanía y seguro 
que es un buen momento para convivir y compartir momentos juntos.  

o Se esta colaborando con la Red Solidaria para dar formación de como 
colaborar con la Red para cuando llegue el momento saber como actuar y 
como colaborar con dicha Red. Tenemos un grupo de Wath Shap en el cual 
vamos informado de todas las acciones y vamos informando de formaciones 
y actuaciones en el cual cualquiera puede entrar para poder colaborar. 

   
 
Tiene la palabra la portavoz del grupo municipal Mas Madrid de Fuenlabrada, Dª. Virginia 
Jiménez, presentando los siguiente ruegos y preguntas: 
 

o En relación con los puntos de recogida de ropa, ha comprobado mediante la 
Web donde estaban estos puntos y no funciona, no se puede llegar a esta 
información para que se solucione cuando lo estimen oportuno. 



 
 
 

   

o Se solicita que haya más desfibriladores por la ciudad y formación de 
Protección a los ciudadanos para poder atender en caso de infarto más 
rápidamente al afectado. No solo en los edificios municipales sino por zonas 
de alto tránsito. 

o Se ha detectado que el pequeño comercio está desapareciendo para 
convertirlas en viviendas, solicitan un apoyo al comercio menos para que esto 
no ocurra.  

o Invitar a los asistentes a la librería Bravo para la presentación del libro casas 
de Juan Manuel Lopez el próximo 31 de enero a las 11.30 h.   

 
 

Tiene la palabra el portavoz del grupo municipal Vox, D. Javier Valenzuela Ballesteros, 
presentando los siguiente ruegos y preguntas: 
 

o Comentar a Julián, pone ejemplos de personas que conoce que son de su 
gran confianza y son inmigrantes, en cuanto a bulos quien ha dicho vox está 
en contra de la inmigración, vox no está en contra de la inmigración. Ahora el 
inmigrante que venga a aportar bienvenido el que venga a delinquir, como 
cualquier ciudadano español no.  

 
Se entra en debate hay murmullo se repite por parte de la presidenta que nos respetemos 
en el turno de palabra.  
 

o Dejar claro que el viene a hacer barrio y Vox no le impone lo que tiene que 
decir, tengo la libertad de decir lo que pienso y lo que aquí traslado. 

o Queja, se pasan las incidencias por email, y no se hace nada, ni siquiera 
contestan.   

o Desde mi punto de vista no es un gobierno legítimo, ni el Ayuntamiento ni la 
Comunidad este distrito está abandonado. Que hace la Comunidad de Madrid 
nos planta un centro de menores, megacentro, por que no se lo llevan a 
Pozuelo? Lo dejamos en Fuenlabrada. 
 

Se vuelve a llamar la atención por que interrumpen al portavoz de Vox. 
 

o El tema de la limpieza, Fuenlabrada esta sucia pero no solo en este distrito 
sino en líneas generales, y ahora sale un plan de choque, yo no he visto 
mucha mejora, Calle Carranque y la Calle Extremadura, esta de obras, pero 
hombre una barredora cada semana o así, no estaría mal. Los contenedores 
no son suficientes para abarcar toda la zona. El plan de choque sabemos que 
hay plan de choque, pero no sabemos en qué consiste. 

o La tasa de basura si nos ha llegado a todos pero no sabemos en que va a 
mejorar en la ciudad. 

o La C5 seguimos como siempre retrasos y mas retrasos.  
o La comunidad de Madrid la 492 no tiene frecuencia, se saltan líneas solicito 

más frecuencia y regularidad en esta línea, por que los autobuses de la EMT 
no empiezan hasta las 8 de mañana y los ciudadanos que tienen que ir a 
trabajar más temprano no tienen manera de poder llegar a sus puestos de 
trabajo. Hay una parada en la Calle Extremadura que no tiene accesibilidad 
para las personas mayores o que van con carritos de bebes. 



 
 
 

   

o  Las navidades, yo no estoy contento. Estamos a años luz de un torrejón o 
de un Móstoles, etc 

o Las obras tercermundistas tardan una eternidad en ejecutarse, las del canal 
de Isabel II desde el 23 de diciembre a 7 de enero no han trabajado. Hay 
cuatro chavales trabajando, en la carretera Extremadura, hay muchos mas 
obreros.  

o En la Calle la fuente hasta la Calle Extremadura, hay un vallado para 
custodiar un palet, cuando es más fácil facilitar más la circulación de los 
vehículos.  

o En diez días se han pinchado 2 veces en las tuberías del gas, en la calle 
Humanes. Alguien tiene que supervisar las obras, 2 errores de esa magnitud 
me parece de vergüenza.  

o Ha estado una cala abierta más de un mes en Fco Javier Sauquillo, frente a 
la administración de loterías. Eso lo tendría que controlar más el 
Ayuntamiento. 

o Me habéis obligado a comprar un vehículo hibrido por la ZBE y estoy 
contaminando más por las vueltas que doy para llegar a mi casa con las obras 
que hay por Fuenlabrada.   

o Incentivar el pequeño comercio, porque por ejemplo donde vivo yo, un chaval 
emprendedor que ha cogido el bar y con las obras no entra nadie, el chino 
igual.  

o Salir a la calle y preguntar a los ciudadanos hay malestar entre los 
ciudadanos. 

 
  
Tiene la palabra el portavoz del grupo municipal Partido Popular, D. Jorge Fernández García, 
presentando los siguiente ruegos y preguntas:  
 

o Por quinta vez queremos trasladar la poca iluminación en las aceras de la 
calle Extremadura a la altura del Colegio Cervantes. Hay farolas bajas, 
alumbran al asfalto. 

o Comunica que el gobierno municipal se negó a ampliar la plantilla de Policía 
Local para cumplir con la ratio de policía por habitante, que indica la 
comunidad europea como la Femp, apenas 48 horas después, fuimos 
testigos de una reyerta con armas de fuego en este distrito y con la actuación 
de policía, que Julián confirma que son petardos en el día de hoy, agradecerle 
la aclaración. 
 

Se entra de nuevo en debate y se pide que se guarden las formas y que no nos 
interrumpamos, se llama la atención a Julián y al portavoz del Partido Popular. Se pide por 
favor no se entre en dialogo. Por favor no se incite ni uno ni otro. 
 

o Según los datos somos la ciudad más segura, somos conscientes de la carga 
de trabajo que tienen en la actualizar los casi 200 policías locales de 
Fuenlabrada, con la ratio de Fuenlabrada tendría que ser de 343. 

 
Se entra de nuevo en debate, por parte de la presidenta se vuelve recordad que no se entre 
en debate, o se verá obligada a retirar la palabra. En este momento la vocal Mª Angeles 

a le retira la 



 
 
 

   

palabra, por no ser la portavoz de este grupo. En este momento el portavoz del Partido 
Popular Jorge Fernandez indica que no va a hablar a más. La presidenta repite de nuevo al 
vocal de la Asociación Miraflor Julián que no se puede entrar en dialogo. Por todo ello se 
repite que por favor se respeten unos a otros somos adultos y aquí se viene a hacer barrio. 
De nuevo increpa la vocal del Partido Popular Mª Angeles, que ya esta bien que son todos 
los días los que está increpando. La presidenta vuelve a llamar la atención a Julián, para 
que deje de hablar. El portavoz increpa a la presidenta indicándola que no hace su trabajo 
y que esto no sucedería si hiciera su trabajo y por ello no quiere continuar hablando, la 
presidenta en este momento indica es algo que usted decide el no continuar, yo no le he 
quitado la palabra a usted.   
 
La presidenta pide por favor la dejen hablar, y vuelve a repetir que los turnos de palabra hay 
que respetarlos igual que cuando ha hablado Javier de Vox ha llamado la atención la vuelve 
a llamar a ahora, no le ha retirado la palabra en ningún momento, vale ya, paremos esta 
falta de respeto al Pleno de esta Junta.  
 
La presidenta indica aquí venimos a exponer todos y déjenlos hablar, antes han hablado 
ustedes pues ahora déjenlos hablar. A lo de que no hago mi trabajo, yo hago mi trabajo, en 
ese momento de nuevo la vocal del partido popular vuelve a increpar indicando lo contrario, 
la presidenta vuelve a indicar que ella no tiene la palabra y que la tiene Jorge, a lo que la 
vocal indica que no va a hablar que pase al siguiente que no va a hablar. Se le vuelve a 
preguntar al portavoz del Partido Popular ¿no quieres hablar Jorge? A lo que contesta que 
no, no va a volver a hablar y que gracias por todo. En este momento se levantan los 
componentes del Grupo Municipal Popular para abandonar la sala, en estos momentos hay 
varios miembros del grupo municipal popular que le hace la indicación en repetidas 
ocasiones con el dedo índice en la boca, gesto de guardar silencio al miembro de ACD 
Miraflor , mientras abandonan la sala. 

 
Tiene la palabra el portavoz del grupo municipal Psoe, D. José Miguel Aguilar Fernández, 
presentando los siguiente ruegos y preguntas: 
 

o Después de este desagradable hecho desde el partido Socialista de 
Fuenlabrada, agradecer a las entidades su participación en las actividades 
de Navidad, gracias a ellos Fuenlabrada tiene una navidad muy participativa 
y una gran cabalgata de Reyes, y gracias a ellos tenemos una de las 
cabalgatas más importantes. Gracias por la colaboración de los vecinos y 
vecinas.  

o Quería destacar la seguridad de la ciudad, puesto que año tras año 
Fuenlabrada aparece como una de las ciudades más seguras de la España, 
el modelo de la derecha es sembrar el miedo en la ciudad, les gustaría tener 
una Gestapo como tiene Trump en su país. Ahora vengan a decirnos los 
componentes de Vox que no tienen nada en contra de los inmigrantes, es 
vergonzoso.  
 

Se vuelve a interrumpir el turno de palabra, para ello toma la palabra la presidenta para 
pedir calma y que por favor se guarde el turno de palabra. Se pide de nuevo respeto a este 
pleno de la junta municipal de distrito.  
 



 
 
 

   

o Siempre se propone en este pleno la ampliación de muchos servicios, de 
policía, la limpieza, recogida de basuras todo se reclama aquí. Y la derecha 
pide a su vez recortar impuestos, y lanza una pregunta al aire con que se va 
a pagar todos estos servicios, Queréis ofrecer servicios de todo tipo y 
ofrecerlos gratis, luego se quiere liberalizar todo, no tiene sentido señores de 
la derecha, no se puede gestionar unos servicios gratis.  

o En el día de ayer hubo una propuesta por el gobierno de este país de subida 
 

 
Se vuelve a interrumpir el turno de palabra, la presidenta pide por favor seriedad y 
compromiso con este pleno, respeten la palabra de los compañeros.  
 

o Este barrio es el más envejecido de la ciudad, tenemos 35.0000 pensionistas, 
también es hacer barrio defendiendo a nuestros mayores de Fuenlabrada. 

o En relación con los coches eléctricos, que has comentado con anterioridad, 
también votasteis en contra de una ayuda o subvención por la adquisición y 
de bajar el impuesto de los vehículos eléctricos. 

o Al hilo del 0.7 de la subida de las pensiones para más de diez millones de 
pensionistas se ha desviado desde la Comunidad de Madrid, se ha desviado 
del presupuesto 61 millones de euros para la mejora de las residencias de 
ancianos, se ha desviado ese dinero para pagar facturas del grupo Kiron. 

o En materia de Sanidad estamos abocados los ciudadanos de Fuenlabrada, 
a recurrir al hospital público o seudopublico de Móstoles, porque aquí no hay 
quien nos atienda y allí cobran por atendernos. Está en manos de Kiron 
casualmente.   

o  Decir que seguimos igual con la falta de médicos en el Arroyo, y en el Centro 
de Panaderas, que para una cita médica la media de espera es de 1 mes con 
el médico de cabecera. 

o Y decir que ha sido bochornoso lo vivido en este Pleno en el día de hoy. 
 
Toma la palabra la presidenta, y se suma a lo indicado por el portavoz, es bochornoso lo 
vivido hoy en esta JMD Centro Arroyo La Fuente, por la falta de respeto a los vecinos y las 
vecinas a los miembros de este pleno a las entidades a esta presidencia, nos merecemos 
un respeto, pero el turno de palabra hay que respetarlo todos y tener un mínimo de 
educación, cada uno puede decir y exponer lo que quiera, pero los demás tenemos que 
respetarlo. Aquí nunca se ha faltado a respeto a nadie se ha dejado a cada uno expresar 
su opinión en su turno de palabra. Estas actitudes no.  
 
Se da la palabra a Javier de Vox, lo primero que quiere expresar es que nunca se va a 
levantar de una sesión para abandonar, y el día que vox le diga lo que tiene que decir es 
cuando si abandonará por que el dice lo que piensa y trasmite lo que piensa. Cada uno 
tenemos una opinión distinta, no veo justo que el compañero del Psoe tenga la ultima 
palabra y yo no pueda rebatirle.  
 
La presidenta indica Javier te acabo de dar la palabra, y hay un reglamento y así estipula la 
colocación de los partidos políticos. Y no es un coloquio, hay un reglamento y hay que 
respetarlo. Siempre has podido exponer tus ideas.  
 
Se acaba dicho pleno, y no hay más intervenciones.   



 
 
 

   

 
Vecinos y vecinas, esto normalmente no pasa, gracias por vuestra asistencia para 
informaros de lo que pasa en el barrio, aprovecho para invitaros a las siguiente sesión.  
 
Lo que habéis pasado de incidencias o situaciones a revisar, se pide que se pase por escrito 
al correo de la jmd: jmdcentroarroyofuente@ayto-fuenlabrada.es , sobre todo para que no 
se nos olvide ninguna de vuestras peticiones. Por ir dando respuesta a vuestras peticiones.  
 
Y no habiendo más asuntos que tratar la Sra. Presidenta levantó la sesión, siendo las 20:09 
horas, de todo lo cual como Secretaria doy fe. 
 
 
En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma 
electrónicamente con Código Seguro de Verificación. 
 
 
Fdo. Dª. María del Carmen Martín-Consuegra Fernández-Caballero.   
Secretaria Delegada de la JMD  
 
 
VºBº Fdo. Dª. Ana M. Perez Santiago   
Vicepresidenta de la JMD Centro - Arroyo - La Fuente. 

 


